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Ενδεικτικές λύσεις 

 

Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

 

Πρόβλημα 1 

Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

                                       

56 5 78
32 12 : 4 53 3 4 :

9 8 9
A = - + + × + - . 

 Λύση 

        

9: 9 ;< 9: ;<
32 12 : 4 53 3 4 : 32 3 53 12 8

9 8 9 9 9

128 74 54
32 3 53 12 94 94 6 100.

9 9 9

A = - + + × + - = - + + + × -

= - + + + - = + = + =

 

Πρόβλημα 2 

Ένας οικογενειάρχης πήρε από την τράπεζα ένα ποσόν χρημάτων. Από αυτά ξόδεψε 

το 20% για την αγορά ενός φορητού ηλεκτρονικού υπολογιστή.  Στη συνέχεια, από τα 

χρήματα που του έμειναν ξόδεψε το 15% για αγορά τροφίμων της οικογένειας. Αν 

του έμειναν τελικά 1360 ευρώ, να βρείτε: 

(α) Πόσα χρήματα πήρε από την τράπεζα ο οικογενειάρχης. 

(β) Πόσα χρήματα στοίχισαν τα τρόφιμα. 

(γ) Ποιο ποσοστό των χρημάτων που πήρε από την τράπεζα ξόδεψε συνολικά. 

 

Λύση 

(α) Μετά την αγορά τροφίμων έμειναν στον οικογενειάρχη 1360 ευρώ. Αυτά τα 

χρήματα αποτελούν το 85% των χρημάτων που του έμειναν μετά την αγορά του 

υπολογιστή. Άρα το 85% αντιστοιχεί σε ποσόν 1360 ευρώ, οπότε το ποσόν που του 

έμεινε μετά την αγορά του υπολογιστή είναι 

=>> =? =>>
1360 1600

85 1

×
× = = ευρώ. 

Σύμφωνα με τα δεδομένα του προβλήματος:  

το @ABB CBDE FBE του ποσού που πήρε αντιστοιχούν σε 1600ευρώ- = H 

Άρα τα χρήματα που πήρε από την τράπεζα είναι:  

IJJ
1600 2000

80
× = ευρώ. 
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KLM Τα τρόφιμα στοίχισαν το 15% των χρημάτων που έμειναν μετά την αγορά του 

υπολογιστή, δηλαδή 

NO
1600 240

100
× = ευρώ.      

Το ποσό αυτό μπορεί να βρεθεί  και με την αφαίρεση: PQRR PSQR TUR- = V 
(γ) Ο οικογενειάρχης από τα 2000 ευρώ που πήρε από την τράπεζα ξόδεψε 

WXXX YZ[X [\X- = ευρώ, δηλαδή ποσοστιαία επί τις εκατό  

]^_ ]^
100 32

2000 2
× = = V 

 

Πρόβλημα 3 

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ στο οποίο η γωνία �B είναι διπλάσια της γωνίας G̀ V Η 

μεσοκάθετη της πλευράς ΒΓ τέμνει την πλευρά ΑΓ στο σημείο Ε και η ευθεία ΒΕ 

τέμνει την ευθεία e a bcd bfghifj kbl mc nopfqc r skj fqhkj bkgittoto bgcu moh
πλευρά ΒΓ, στο σημείο Ζ. Να αποδείξετε ότι: 

(α) vx y vz {      (β) | |AEB =B V  

 

Λύση 

Σχήμα 1 

 

(α) Επειδή το σημείο Ε ανήκει στη μεσοκάθετη της ΒΓ έπεται ότι }~�}� a cblmf

από το ισοσκελές τρίγωνο ��� bgcs�bmfj � �EBG = G VΕπειδή �� ��P �bfmkj lmj�

� �EBG = AZB �fhmlu fhktti� ��hqfu�� rbl mo n��no mou dbl�fnou � �2B = ×G a �χουμε: 
�

ˆ ˆ ˆ ˆ

2

B
AZB = EBG = G = = ABZ � 

Άρα το τρίγωνο ΑΒΖ είναι ισοσκελές με ΑΒ=ΑΖ. 

(β) Η γωνία �AEB fqhkj f��mfgjs� nmc mgq��hc ���a cblmf 

� � � � �2 .AEB=EBG+G = ×G =B

 

Πρόβλημα 4  

Ο λόγος δυο φυσικών αριθμών είναι  
 

5
� ¡jkjg¢hmku τον μεγαλύτερο αριθμό με το 

18, το πηλίκο της διαίρεσης είναι ίσο με τον αριθμό 8, ενώ διαιρώντας τον μικρότερο 

αριθμό με το 12 το πηλίκο της διαίρεσης είναι ίσο με τον αριθμό 9. Αν γνωρίζετε ότι 

το υπόλοιπο της διαίρεσης του μεγαλύτερου αριθμού με το 18 είναι πενταπλάσιο του 



£¤¥¦§¨¤§£ της διαίρεσης του μικρότερου αριθμού με το 12, να βρείτε τους δυο 

αριθμούς. 

Λύση (1
ος

 τρόπος) 

Έστω ©a b οι δυο φυσικοί αριθμοί με ªa b> Τότε θα είναι 
«

5

a

b
=  και επιπλέον 

¬­ ­ ® και 12 9a u b u= × + = × + ¯ 

Επομένως, έχουμε  

°
5 7 (ιδιότητα ίσων κλασμάτων)

5

a
a b

b
= Û = ± ²³ότε έχουμε: 

´ ) ( )5 144 5 7 108u u× + = × + Û (από επιμεριστική ιδιότητα) 

µ¶· ¶¸ µ¸¹ µu u+ = + Û º» ¼½ ¾¿u u= Û = οπότε θα είναι ÀÁÂ και 110a b= = ¯ 

 

2
ος

  τρόπος.   

Έχουμε: Ã Ã Ä Ä18 8 , με 0,1,2,...,17 και 12 9 , με 0,1,2,...,11a u u b u u= × + = = × + = ¯ 

Τα ζεύγη για τα οποία μπορεί να ισχύει η ισότητα  είναι τα :           

και από αυτά μόνο το ζεύγος Å )10,2 μας δίνει ÀÁÂ και 110a b= = και το κλάσμα 

ÆÇÈ

110
που είναι ισοδύναμο με το 

É

5
¯ 
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Πρόβλημα 1 

Αν ο πραγματικός αριθμός  Ê είναι η μικρότερη δεκαδική προσέγγιση δέκατου του 

άρρητου αριθμού  Ë , να βρείτε την αριθμητική τιμή της παράστασης: 

Ì ) ( )3 3 4,6 2 0,2a aA = × - - × - ¯ 

 

Λύση 

Έχουμε:  Í ÎÏ οπότε 4 5 2 5.< < Þ < Είναι 

Ð ÑÒότε η ζητούμενη τιμή του Ê είναι  
ÓÔÓa = Õ 

Με αντικατάσταση βρίσκουμε: ÖA =

 

Πρόβλημα 2 

Αν ο θετικός ακέραιος × ικανοποιεί τις ανισώσεις  

Ø Ù Ú Üb- < - < Ý 

 να λύσετε ως προς άγνωστο  Þ την ανίσωση: 

                                                         ß ) ( )
3

2 1 1
2

x
x x

b
+ - + <  . 

Λύση 

Έχουμε 
à á â â

4 1 2 5 5 2 4 2
2 2 2 2

b
b b b

- -
- < - < Û - < - < Û - < < Û - < <

- -
ã äÒåæçè Ñ

× είναι θετικός ακέραιος, έπεται ότι é ή 2b b= = Õ 
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